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I Október 6-kira |

*** Holpap a 0)%gj$u- nemzetnek 
gyászünnepe leend.

A negyedszázad előtt hősiesen ví­
vott szabadságharcznak még éld bajnokai 
összegyűltek e napra a gyász emlékű 
Arad város falai közé.

Összegyűltek, hogy ünnepet üljenek 
a nemzet helyett.

Fájdalommal esik kimondani, hogy 
„a nemzet helyett;“ mert a nemzetnek, 
mint egy testnek, kellett volna ország­
szerte e napot megülni.

Hisz ekkor „elhulltanak legjobb­
jaink.“

Október 6-ika véres betűkkel van 
beírva a magyar nemzet történetébe. — 
Felhasználhatják elleneink a politika száz 
rétü köpenyét, fel a loyalitás bizonyta­
lan leplét; fülünkbe zúghatják ezren és 
ezren, hogy „vessünk fátyolt a múl­
takra:“ a jó érzésű magyar keblet meg 
nem vesztegetheti semmi csábszó, mert 
„legjobbjaink“ elvesztését nem feledhet­
jük el soha.

Negyedszázad repült el ama kebel- 
razj esemeuy óta felettünk. A szenve­
dések napjai özönlöttek azóta folyvást 
reánk, de nem jött még oly nyomorú­
ság. mely feledtetni tudná okt. 6-kát.

Engesztelődhetünk, kell is, hogy 
engesztelődjünk amaz esemény feletti 
mély és méltó elkeseredésünkből, de 
romlott szív és romlott elme 
volna már az, mely közönyösen fogadná 
e nap évfordulóját negyedszázad múlva is.

Sokan vannak, a kik áldják a gond­
viselés mai működését, hogy ilyenek ko­
raikban nem történnek, s hálaadással 
borulnak le a nemzet sorsát intéző ha­
talom plőtt e feletti lelkesedésükben, 

ind. kolatlannak tartjuk ezt.
Nem lett volna szabad ama mé­

szárlásnak akkor sem történni. S hogy 
mostanában szabadon lélekzhetünk. e 
körülmény nem igazolja a múlt bűnét.

De nagyon keserűnek kellene len­
nünk. ha tovább fiiznők e téren hazafiul 
gondolatainkat.

Annyit azonban a leghiggadtabb fő­
nek is be kell ismerni, hogy a magyar 
nemzet az Aradon szenvedett 
október 6-dikai veszteségért 
méltó elégtételt még ez ideig 
nem nyert.

Mert teljes elégtételt csak úgy 
nyerhetett volna a nemzet, ha a kiom­
lott drága vér nyomain a szabadság fá­
ját már kellő díszben láthatná virulni!

Ez az. ami fokozza honfiúi fájdal­
mainkat. midőn e napra gondolunk.

A történelem bölcsészeié adhat csu­
pán némi megnyugtatást. Jól tudjuk, 
hogy a megtörtént dolgot semmiféle ha­
talomnak nem lehet meg nem történtté 
tenni. Sovány, ae egyedüli vigasztalás

A zsarnok hatalom által kivégzett 
hősök szellemének csupán a nemzeti 
közérzület. a kegyeletes megemlékezés 
adhat némi elégtételt.

Ezért kell nekünk az aradi vérta­
nukról időnként megemlékezni.

Nem kételkedünk, hogy a nemzet 
jobb része lélekben holnap Aradon le­
end, s az ott összegyűlt bajnokokkal

együtt ttnpepel a szabadság vértanúinak 
dtcsp ejjdéfcéÉp.

Hilten, hogy ha ezt nem tepnők, 
ha mákunkról, a múltúnk e nagy, de 
szomorú eseményéről megfeledkeznénk : 
nem volnánk jobb jövőre érdemesek, 
mert á mely nemzet múltját kellőleg 
nem becsüli meg, a» érdswietienné teszi 
magát a szerencsésebb jövőre.

Lelkesedést kell nekünk meritni a 
nemzet történetéből. Az aradi vértanuk 
dicső példát adtak arra, mikép lehet ön­
zetlenül szeretni a hazát?!

Tőlünk nem követel most a haza 
életáldozatot; csupán azt kívánja, hogy 
működjünk mindnyájan a haza, a nem­
zet létfeltételén: annak önállóságán s 
függetlenségén.

A szabadságharcz vitézei a nemzet 
önállóságáért áldozták fel nemes éle­
tűket.

Ama hősök iránt lennénk hálátla­
nok, ha az ő eszméik iránt nem tud­
nánk, nem akarnánk lelkesedni.

A mely eszméket őseink a nemzet 
keblébe elhintettek, azt nekünk, utódok­
nak szent kötelességünk tovább fejlesz­
teni, azoknak életet adni.

E feladat vár ránk.
Ha diadalra emeltük a szabadság- 

harcz bajnokainak eszméit: akkor vet­
tünk legméltóbb elégtételt a hősök ki 
végeztetéséért.

Azért tehát — - minden ember le­
gyen ember és magyar, a kit e hon 
földe ápol s eltakar!

— Sok bolondot elkövetnek ebben a kö­
zösügyes világban, Sina Sióién bárót az osz­
trák urakbázának tagjává kinevezték, pedig ő 
mint magyar báró, a magyar felső háznak is 
tagja. Tehát egy időben két helyen is lehetne 
ö. Különben mi nem bánjuk, ha az egész felső 
házat elviszik is — osztráknak. Úgy sem sok 
„igazítás' kellene már rajta.

— A legújabb magyar kincstári 
ványok a berlini tőzsdén október 3-án 
díjjal keltek.

— A
visszautazni.
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Seb warn Maria Zsolial ó I.

’Ózott.

VII. FEJEZET. 
(Folytatás.)

kiadott utasítás után Johann:! eltá-

Anna végig tekintett a reá bízott tár­
gyakon. Az elnök már két év előtt kijelentette 
azoa óhajtását, hogy a leányok a házi foglal­
kozásban részt vegyenek. Ezen óhajtás nem 
Igen tetszett ugyan Johannának, de mivel a 
uatyja akaratát nem merte áthágni, ennélfogva 
k leányokat néhanéha egy kis munkával 
látta el; igy például a fűszereknek elrakását 
™är darab idő óta rendesen Annára szokta

Hozzá is fogott Anna azonnal és az ebéd 
áhr® Cégesen dolgozott. Ebéd után, amikor 
4 anosan kiki saját szobájába szokott menni, 
Jffla nem szobáját kereste föl, hanem a fii- 

erek elrakását folytatá. Alig volt ott néhány 
midőn Éliás belépett, és segitségét 

^Jíülá; habár voltaképen az Anna jegyzéké-

prológját
válni.

Az aradi
F e i e k i

gyászünnepélyen Jókai 
Miklós fogja sza-

— Az „Egyetértés“ folyó hó 2-iki és 
4-ki szamaiban „a deákpárt állama és a haza' 
s a „haza eszméje a maga ideális tisztaságá- 
banL czim alatt két nagyszerű czikk jelent 
meg Pétery Károlytól. E czikkekre, melyek 
kitűnő tanulmány s a legforróbb honszerelem 
ragyogó kinyomatai — felhívjuk a t. ez. kö­
zönség figyelmét.

— A minisztertanács szombaton Ghyczy 
pénzügyi javaslataival foglalkozott.

■ Az igazságügyér által összehívott 
szakbizottság már elkészítő a kir. járásbíró­
ságok ügykezelésének egyszerűsítéséről, az ügy­
kezelési költségek leszállításáról s az ügy­
menet lehető gyorsításáról szóló törvényjavas­
latot.

A turóczszentmártoni tót gimnázium 
ügyében a kormány megsürgető a vizsgá­
latot. r

— A köztörvényhatóságok rendezéséről 
szóló törvény módosítása tárgyában összegyűlt 
értekezlet bevégezte működését. A vasmegyei 
főispán túlbuzgóságában azzal állt elő, hogy a 
„tisztviselőket“ a kormány nevezze ki, mert 
addig nem lehet jó közigazgatás. E nézet több 
egyénben élt, de a belügyér kijelenté, hogy a 
tisztviselők kinevezését még most a kellő 
anyag hiányában kivihetőnek nem tartja. — 
Egyébiránt a kormány nevezhet ki hivatal­
nokokat, de tisztviselőket nem.

— A budapesti polgármester meghívá­
sára Payer, Kepes és Wilczek gróf e hó 16-án 
esti 5 órakor érkeznek Bécsből Budapestre; 
IS-án Payer német, Kepes magyar felolvasást 
tartanak ott.

elolvasása végett jelent isnek délelőtt Ígért 
ott meg.

Bors, gyömbér, aszalt szilva, aszalt 
cseresznye, mazsola, füge, aprószölö, mandola, 
babér, szegfű és sáfrány sat. mindez ott he­
vert, de róluk megfeledkeztek, mert Anna elő 
vevén jegyzékét, átadd Éliásnak, és mindket­
ten annak tartalmával foglalkoztak. Majd Éliás 
fenhangon olvasd:

„Éliás úgy viseli magát, mint egy ifjúhoz 
illik, segitni kell rajta. Minthogy ö azon ipar­
kodik, hogy a nagynéni a Heldener leányok 
iránt jobb indulattal legyen; nekem köteles­
ségem az ö jövő boldogságát tőlem telhetőleg 
elősegélni. Ami nevelését illeti, azzal nem kell 
bajlakodnom.“

Éliás elnevette magát, majd Annára te­
kintett, aki intett, hogy a jegyzéket tovább 
olvassa:

„Thure egészen jó kedélyű ember leen- 
dett, ha nem szegény ember gyermeke lett 
volna. A megszokott alárendeltség miatt gyáva 
lett. A a nagynéni kedvencze, és kész szolgája. 
A Te*ei és a nagybácsival történhető összeüt­
közés kikerülhetése végett saját meggyőződését 
is eltagadja, és emiatt maga magával megha­
sonlásbán van.

„Nevelése nagyon tökéletlen, a kitörésig 
kell ingerelni.“

— És te vagy az, ki magadra vállalád,

Előfizetési felhívás

az

Evangyéliumi Protestáns lap“-ra
Czéija e lapnak felmutatni, hogy a mű­

veltség és az evangyéliomi vallásosság nincse 
nek egymással romboló ellentétben, sőt a köz­
művelődés és jólét a maga tartósságát és biz­
tosságát épen az evangyéliomnak kö­
szöni; czéija továbbá éleszteni a Jézus Krisz­
tusba, mint megváltóban vetett hitet, az élő 
hit sürgetése mellett azonban hirdetendő, hogy 
a hitnek cselekedetekben, erkölcsileg nemes 
jellemekben, emberszereteti müvekben kell ma­
gát kimutatni.

Vezérelvünk: Lélek az, mely meg­
elevenít, azon lélek, mely az isten szent 
fiában és a szent lélek által közöitetett s a hit 
és erkölcs örök okmányában a bibliában 
tette magát nyilvánvalóvá.

Másik vezérelvünk lesz az e v a n y e 1 i 
omi szabadság, melylyel az apostolok 
is éltek, követelvén és használván a szentirás 
értelmezésének szabadságát a hívőkre nézve ;

tisztelve a XVI-dik századi reformáczió 
nagy vívmányait, hitvallásainkat, és ragasz­
kodva azokhoz, — amenyiben a szentirással 
egyeznek, eltérés esetében a döntő tekintély 
mindig a szentirásé ; követelve az egyének s a 
szabad egyénekből álló vallásos társaságnak — 
az egyháznak szabadságát, jogos és élete fen- 
tartására nélkülőzhetlen önkormányzatát. — A 
magyar prot. egyház létszükségét mélyen érez­
vén, annak szétbontására ezélzó törekvéseket 
helyteleníteni, megakadályozni, javát pedig elő­
mozdítani, szerelését ápolni: vallásos és haza­
fiul kötelességünknek tartjuk.

Irányadónk a testvériség szent 
érzete leend. Ezt mindenfeléit a két ev. prot. 
hitfelekezet között, melyek e hazában jó és 
rósz napokat közösen éltek át, ápolni különö­
sebb gondjaink közzé számítjuk; ezenfelül 
érezzük és éreztetni akarjuk az egyetemes 
egyház „lényeges dolgokbeli egységét“ össze­
tartozását; a — külföldi nagy protestáns nem­
zetek kebelében virágzó egyházak kiegészilőjé 
nek, az isten országa terjesztése szent ügyé­
ben velők együtt dolgozó munkatársaknak tart 
juk magunkat.

italában e lap a józan haladásnak lesz 
barátja: tanulékony szívvel felfogjuk használni 
a múltnak nagy tanításait, tapasztalatait, és 
méltányolni a jelennek komoly szükségeit, igaz­
ságos követelményeit; az „egyetlen alapról és 
szegletkőről“ azonban letérni nem fo­
gunk, mert a valódi haladás csak az isteni 
alapon létesíthető a mi meggyőződésünk szerint. 
— Minthogy azonban jó nevelés és okta­
tás nélkül az emberiség előbaladása és boldog­
sága biztos alapokon nem nyugszik; jó nevelés 
és oktatás pedig csak a vabás erkölcsi elem­
mel, melynek lelke az istenige kapcsolatban 
tekinthető egésznek befejezettnek: a haladás 
főfő közegeit, a vilá osság terjesztő intézete­
ket, alsóbb és felsőbb tanodáinkat a 
magasztos keresztyén szellem, az önkormány­
zat és közszabadság követelményei szerint mi­
nél virágzóbb állapotra fejleszteni, czélszerü 
javításukat munkálni, s ekép a közműveltség­
nek és józan felvilágosodásnak is szolgálatot 
tenni, — kiváló teendőink közé soroljuk, az 
egyház egyik szép kötelességének tartván, hogy

gélje és 
vesében.

A top rovRtpí.
L C z i k k e k: egyházi és tamodai 

zanatok, jelentékenyebb napi események, 
lános érdekű vallás erkölcsi ügyek felől 
kozó rövidebb czikkek, és terjedelmesebb 
kezések, eszmecserék.

II. Irodalom: részletesebb könyviS’ 
mertetések és bírálatok, rövidebb kőnyvbemu- 
tatás, egyszerű könyvészet, főleg a hittanszaki, 
bölcsészeti irodalmak mezején.

ÜL Kül és belföldi szemle: fonto­
sabb események és tények, életjelenségek rö­
vid és tömör ismertetése, egyletek, értekez­
letek, gyűlések felől tudósítások, közérdekű le­
velezések, életrajzok s egyéb vegyes közle­
mények kül és belföldről. — Hírek evengyéli- 
omi világról.

IV. A t á r c z a: részint vallásilag építő 
beszédet, röpiratokat, olvasmányokat hazai és 
külföldi kutíőkből, — részint alkalmilag szent­
költészeti darabokkal és hazai protestáns tör­
ténelmi közléseket tartalmaz.

Ily czélu, elvű és szellemmü „Evan­
gyéliomi Prot. Lap“ pártolására hivjuk 
fel az egyház és evangyéliomi protestantizmus 
barátait; mind a magyar prot. egyház szent 
ügyének érdeke egyaránt szükségessé teszi, 
hogy a tényleges (positiv) hittani álláspontu 
havi folyóirat mellett legyen heti lap is, hogy 
igy az evangyélium keresztyén egyház alap­
igazságainak, örök elveinek és létfeltételeinek 
folytonos elevenségben tartására és védelmére 
minél több erő jöhessen mozgásba s minél több 
tér nyittassák.

Megjelen Debreczenben 1875. jan. 
1-től minden héten egyszer pénteken, egy ívnyi 
terjedelemben, negyed rétben.

Előfizetési ára (mely a szerkesz­
tőhöz, Füvészkertutcza 1078. sz. intézendő 
postai utalványon) egy évre 6 frt, fél évre 3 
ft, negyed évre 1 ft. 50 kr. Az előfizetési pénz 
beküldésének határideje f. é. deczember 20-ka.

Helyben a főtanodai senior! hivatalnál 
is előfizethetni e lapra.

Debreczenben. 1874. okt. 3.
Balogh Ferencz, 

hittanszaki tanár 
felelős szerkesztő s kiadó.

hogy őt erre bírjad? — kiáltá Éliás, és ekker 
mindketten jóízűen nevettek, Anna pedig erő- 
sité, hogy ez határozott akarata.

Majd a jegyzékolvasáshoz fogtak:
„Lisbeth igen szép gyermek, kit minden 

férfi imád. Nagyon szeret hódítani, és bízik 
szépségének hatalmában. Ő épen oly jó, mint 
szép; épen oly félénk mint jó; épen annyira 
tetszelkedő, mint szemérmes. Sok a teendő, 
mig olyan lesz, mint lennie kell.

„Végre következik Anna. Ő egy kis csú­
nya jószág, épen oly akaratos, mint elbizako­
dott, épen annyira rest, mint csúnya; és áta- 
lában mindenkit boszant; ő nagybátyjának 
kedvencze. Sok hibája van, de ő azzal nem 
gondol; megszokta, hogy őt ingereljék és bi- 
rálgassák; azért 6 is mindenkit ingerel. Neve­
lése el van tévesztve, de nem lehet rajta se­
gíteni, azért hadd maradjon úgy, amint van.“

— Ab, ügyi tehát rajtad nem lehet ja­
vítani?

— Nem, egyátalában nem.
— És még te is akarsz másokat ja- 

vitni?
— Igenis, azt teszem, úgy mikint nagy­

bátyám a referens urakat illetőleg mondja: én 
foljegyzem a mások hibáit, de a magaméra 
nem gondolok. Becsmérelni valamit igen kön­
nyű, ámde tenni és pedig jól tenni valamit, 
az nehéz dolog. A mások hibáit látni és följe-

Balla Gergely,
vagy máskép Balsághy-Vesselényi László 

bünperének tárgyalása
a nagyváradi kir. törvényszéknél.

(A „Debreczen1- saját tudósitójától.)
Utósó nap (okt. 3.)

Ülés kezdete 10 óra 10 perez.
Jelen levők:

Törvényszék részéről: Gvöngyössy Lajos 
elnök, Lakatos György és Nagy Ódon birák, 
jegyző, Nagy Sándor, védő ügyvédek He- 
gyesi Márton, Tokody Ágost.

Vádlottak: Bállá Gergely és ifjú 
Mándi Péter.

(Telt terem.)
Elnök. A mai napon Bállá Gergely ál­

néven Vesselényi László és ifjú Mándi Péter 
elleni bünperben az Ítéletet ki fogom hirdet­
ni. I. r. vádlott figyeljen.

Az Ítéletet elnök felolvassa indokaival 
együtt. Ezen Ítélet által L r. vádlott Bállá 
Gergely 10 évre, közmunkával összekötött 
börtönre Ítéltetett, ellenben II. r. vádlott fel­
mentetett.

Az Ítélet kihirdetése után, mely idő alatt 
vádlott felállva, nyugodtan viselte magát, el­
nök felszólítja I. r. vádlottat: nyilatkozzék a 
felől, akarja-e az Ítéletet feiebbezni — 
vagy nem?

I. r. vádlott. Krisztust elítélték, s ke­
resztre feszítették azért, mert isten fia volt, 
engem elitéinek, mert Vesselényi fia vagyok, 
azt mondja az irás: .az apák bűneit (elnök 
boszusan, hallgasson) a fiákban büntetem meg“, 
az ítéletet felebbezem.

Ülés vége ll1/, óra.
Hőgyes.

JIWMimn« ........ ..

. — A „Balla-Utetutényi“ bünper ira, 
Kazinczy Gábornak egy sajátkezüleg, 
nyi nejéhez intézett pár sora van. A nem ér­
dektelen kéziratot másolatban ide igtatjuk. 

Wesselényi nejének.
Uj hazádnak, drága szép virága 1 
Tartsd meg érte hűen kebelei 
Isten veled! Isten veled!

Pest, szept 28, 1848.
Kazinczy Gábor.

Vidéki élet.
N.-V árad, okL 3.

T. szerkesztő ur! N.-váradról alig irhat- 
nék érdekesebbet, mintha tudósítom önt a nagy 
festőművész Munkácsy Mihálynak ma dél­
előtt történt váratlan megérkeztéről.

Épen az ál-Vesselényi bünperében hozott 
Ítélet felolvasása után terjedt el a hir, hogy a 
nagy művész a Bihar egyik munkatársánál 
Winkler Lajosnál szállott meg, kit is efelől 
megkérdezvén, igenlő válasza után a szerkesz­
tőség helyiségébe si elénk, hova Munkácsy lá­
togatását tenni Winklernek már előbb meg­
ígérő.

Nehány pillanat múlva szemközt állot­
tunk a nagy müvészszel, ki a távoli müvész- 
lartolo külföldről hazajött, hazáját bár rövid 
időre viszont láthatni. Élénk szavakkal ecse­
teié fájdalmát afelett, hogy nem lakhatik foly­
ton e földön, a hol bölcsőjét rengették, s mint 
egy-egy mellékes megjegyzéséből kivettem, ke­
serűséggel van eltelve hazánk müizlésben sze- 
geny főurai ellen, többi közt felemlített 
egy foldesurat, ki büszkélkedve tárta föl előtte 
műkincsekben gazdag termeit, pedig bizony azok 
— jegyzé meg Munkácsy — minden kritikán 
alól állották, úgy hogy csodálkoznom kelle azon 
az emberen, ki magát mübarátnak kürtöli, s 
nem atalja szobáit a legkontárabb mázolatok- 
kal tele aggatni.

Munkácsy magas, erőteljes alak 34—36 
ev közt, társalgása folyékony, egyszerű, s a mi 
mindnyájunknak igen megtetszett, ment minden 
művészi szenvelgéstől. Művészetéről a hozzá- 
mtezett kérdésekre tartózkodás nélkül felek 
asztaloskorabeli életéröi örömmel emlékszik 
meg. lobbi közt kérdém tőle, ha vajon emlék- 
szik-e egy aradi segédtá sára, ki vele valaha 
együtt gyaln’ta a deszkát, s jelenleg asztalos- 
mestei Debreczenben. Kát v-nak hívják, ő sok­
szor megemlékezett Önről, mikor a lapokban 
eSi "eyy hi 1 i olvasott egyik másik müvére vo­
natkozólag.

Kató, Kató, mondá Muukácsy gondolkodva, 
nem Jánosnak hívják keresztnevére?
„ íxi De igen’ feleltem örömmel, hogy ily élénk 
emlékezetben megmaradt régi társa.
, . Képzelhető, hogy a társalgás tárgyai pil-
lanatonkint változtak s rövid időn nem egv ki­
váncsi kérdésre kellett felelnie. Majd fóléeve- 
nesedett üléséről s kezeinket férfiasán megszo­
rongatva búcsút vett tőlünk.

Merengve néztünk távozása után 2-od nap, 
bizonyara feledhetlen lesz előttünk. Beszéltünk 
az emberrel, a ki lángesze teremtő hatalmával 
kiemelte magat a közönséges embereken alul 
állok tomegeboi a hírnévvel birók fölé, megszo- 
ntottuk azt a kezet, melynek egy ecsetvonása 
több. mint száz más ember életének egész mun- 
kaja, értekeztünk, társalogtunk egy tiinemeny-
npl- ’l -Ihe y í ;Vt Vef az egész hazára s melv- 
”en ,0bH-veíi k0r,°nas fe-iedelmek hódolattelje- 
adóját ek 6 ehsmeresük- nagyrabecsülésük

Déry Leidenfrost Gvula.

Színházi szemle.
felv°iíaeSrn:hpeCA°U,VreUr Adrienne Dráma 
leiv. irta Seribe. A hosszú bevezetéssel híré

darab két első felvonása átalában bád^vadtan
elő TtökteaScm ^ ^vágóan’fitt 
eio. lorokne a czimszerepben, Rónainé iBonilt>r,CZe/Dé) é3 Horváth (Michonnet) jó fel- 
fo0assal és szépén játszottak. Máudoki nem 
bírt bele melegedni szerepébe, s vÄnett? 
ben, ahol a legnagyobb készültségre van szűk 
seg, szerepét sem tudta eléggé. X sm-ó ez el­
ten atalaban nagy erővel működött. Az elvan 
szavalmanyokat pedig, mint aminő Töröknéé

gyezni gyönyörűség; de az önmegjavitás gyöt­
relem.

És ekkor megrázta Anna göndör fejecs­
kéjét, majd pajkos vidámsággal hozzátevé:

— Én csúnya vagyok, de azon nem le­
het segíteni; én rest vagyok, amit ugyan el­
hagyhatnék, de nem akarom; ezenkívül ren­
detlen és elbizakodott is vagyok, és vannak 
még egyéb rósz tulajdonaim is, amelyeket mind 
el lehetne hagyni, de én nem akarom. És ugyan 
miért is tenném azt? így amint vagyok, szeret 
n gybátyám. — Ha azon egyetlen egy em­
ber, aki engemet szeret, az ő kis Annájá­
val meg van elégedve, nem tudom, hogy miért 
kellene magamviseletét megváltoztatni, kivált 
mikor úgy is annyira önfejű vagyok, mint a 
mennyire göndör a hajam.

— Ámde az ellenkezés semmit sem ér, 
szólt közbe Éliás — jótulajdonaid előnyeit 

és hibáid hátrányait össze kell egyeztetnünk. 
— És hogyan lesz az összeegyeztetés?
— így például: te feltevéd magadban, 

hogy Ekholm lakóit megjavítod, és vizsgálódá­
sod közben úgy találád, hogy hí vagyok az 
egyedüli, kinek nevelése kifogástalan. Eszerint 
reményiem, nekem megengeded, hogy hibáidat 
megnevezhessem.

Anna megcsóválta fejét, és gondolkozva 
egy helyre nézett:

— Nem tudom, ha ezen föltételt elfo-

gadhatom-e. Neked elég bajod "lesz" Johanna 
nénivel hogy őt a bét árva iránt egv kis em­
berbarát! szeretetre gerjeszd.
i= fai Díszen a te jegyzékeden a nagynéni 
is föl van írva, — monda Éliás — vele tehát 
nem sok dolgom lesz. És igy. édes Anna azt 
hiszem, az en föladatom az lenne, hogy te be-
iegyen ^ Szereretreméitó és kedves leány

,"77 y?u belőlem? — mondá Anna, és ugv 
nevetett, hogy a szeme is könvezett -le 
akarn azt. ami lehetetlen.
..... r F;Pen a lehetetlen az, ami legm"er- 
lobb. Igen, vagy nem? 8 g
v —. ^em ,bacoin, ám legyen! de úgy fogsz 

.járni, mint a babel építője, te sem fogod fá- j radtsagos munkádnak örömét látni.
kodianT—nÍérioCtT- h°S>' ?rró1 éu gondos- 

, 1 kérte Éliás, az én munkám kön-
eS5’ me.rt az a*aP már meg van. megkö­

tött szövetségünk megerősítése végett pldig 
kezedet íme megcsókolom. P g

mondott, a másik perezben már 
meg is tette. Ugyanakkor hátuk mögött han­
gos nevetes hallatszott. Lisbeth ment csende­
sen be.

(Feljt következik.)
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volt a herczegné estélyén,'l'eirirá télféne kézbe 
i»enni s súgó nélkül adni elő. Gyér közönség.

Debreczeni lóverseny.
A- Az elsőnapi lóverseny va­

sárnap d. u. két órakor vette kezdetét, s 
noha a futamok közben az eső egyre esett, a 
tribünön szép száma s díszes közönség jelent­
kezett s csak a nép volt csekély mérvben 
képviselve. A bárom évesek versenye 200 db. 
tizfrankos arany államdijra két paripa szállt ki 
a síkra, u. m. Baltazzy Aristid ur 3 é: pk.
Ladv Patroness“ és Lamberg Henrik gróf 3 é.

Az akadályverseny, mely a futamok 
iegérdekesebbike lett volna s a Blasko.vics 
Ernő „Cromwel*-je és Lamberg H. gr. „Da- 
nitt»“-ja közt érdekes küzdelmet tüntethető) 
volna föl, a „Cromwel“-nek, kiegyezte föl;
történt visszavonása miatt elmaradt — 
igy a közönség e kedélykeltő versenyért 
csak a Vigaszversenynyel vigasztalhatta magát, 
melyre három ló lépett a pályatérre, u. m. Fes- 
tetich Pál gr. „Virginiá*-ja, Nádaedy Ferencz 
gróf „Cariná“-ia és Forgács László gróf „Tur- 
co“-ja. Győztes lett egy nyakhoszszal Turco el­
lenében a Virginia; Carina jó harmadik volt 

A futamok ezzel véget érvén, a közönség 
4% órakor derült időben, de lehangolt kedély­

ük. .Whim.“ Vezetett utóbbi s ámbár aLadyilyel távozott el, a legérdekesebb futamot, az 
-- • - - --------- ——1 ii.......... 1 ugratóversenyt nem látván ezúttal.áltál folyvást nyomva volt, egy lőhoszszal sike 
rült diadalt aratnia, mig a Lady a második lo­
vat illető ötszázforintnyi bánat- és tétösszeget 
kapta; az 1% mérttöldnyi tért 2 perez s 25 
másodpercz alatt futották meg. A győztes pa­
ripát Chapman, a másikat Webber lovar lova­
golta. A száz aranyas államdijra öten verse­
nyeztek s nyerő a félmértföldnyi s 50 m. per- 
czig tartott pálvafutásban Webber lovarral há­
tán! a Baltazzy A. ur 2 é. sg. k. „Paperl“, 
mely folyvást vezetve fél lóboszszal ragadta el 
a babért Festetich Pál gróf „Tücsök“-jenek 
orra elől. melynek a tét és bánatösszegek te­
lével kellett beérnie, noha Matcalf lovar szé­
pen buzditá paripáját a czél felé. A „földészek 
versenyéiben négy ló mérkőzött össze s a 70 
forintnyi első dijat a pesti gyepekről is ismert 
szolnoki lakos Heredi Mihály három éves Li­
zája nyerte, a 20 forintnyi másod dijat He- 
rédi István „Boros“ nevű 4 éves lova, végre 
a 10 forintos harmadik dijat Rigó István 7 eves 
„Fecske“-je. A 800 fontos „egyleti dij“-ért 
(Handicap) Biaskovics Ernő urnák László Józsi 
lovar által, — s Szapáry Iván grófnak Chap­
man által vezényelt „Galatbee'-je küzdött. 
Amaz a pálya háromnegyedénél kidülvén, Ga­
la the« magában kanterezett be a pályafőhöz, 
4 perez s 25 m. perez alatt. A futamokat

ÚJDONSÁGOK.

200 db. 10 frankos arany államdijért rendezett 
futás rekeszté be. Három ló vett részt a küz­
delemben s jóllehet a Forgács László gróf 3 é. 
„Firefly“-ja í.ong lovarral hátán gyönyörű buz­
galmat" fejtett ki, a Nádasdy Ferencz grófnak 
Butters jockey által vezényelt 4 é. „Babérja“, 
ép a czélpuntnál egy nyakhoszszal biztositá győ­
zelmét. A másfél mértföldnyi távolt 3 p. 10 mp. 
alatt futották meg. *

Második nap hétfőn (okt. ű-éu) noha 
az idő kedvező volt, s olykor kibukkant a nap 
a fellegek megül. a közönség úri része talán a 
tegnapelőtticél is kevesebb számban jelent 
meg. noha a lovaregyleti bizottság a verseny- 
kezdetét két óráról báromra tette. A futamok 
elseje a sz. k. Debreczen város 100 aranyas 
dijára volt. melyre Blaskovich Ernő ur négy é. 
pm. Bajnok, Festetich Pál gróf 2 éves 
p. k. T ü c s ö k. és Forgách László gróf 
3 éves sp. k. Firefly mérték erejüket 
össze. — Mindhárom gyönyörűen küzdött 
s még a távolságnál is sokan Forgách gr. lo­
vának jósiák a győzelmet, mit azonban köz­
vetlen a nyerpontnál Bajnok vitatott el egy 
nyakhoszszal, jó harmadik Tücsök volt. Fi­
refly a tét és bánatok Y3-át kapta. A 300 
arany államdijért Whim és Babér mérték ösz- 
sze erejüket. E küzdelemből, mely érdekes 
emocziót idézett elő, a távoszlopnál az eddig 
hátrább esett Babér fölnyomulván, négy ló- 
1 . -ss elsői: k vált ki, Whim pedig a tét 
es bánniuk le.evei lett megvigasztalva.

* Az 1849-ik évi október 6-án elvérzett 
hősök gyászemlékünnepélye istenitisztelettel egy­
bekapcsolva folyó hó 10-én tartatik meg vá­
rosunkban. Úgy halljak, bogy a r. kath. tem­
plomban Huzly Károly prépost — aki ed- 
digelé is nagy kegyeletet tanúsított a hősök 
emléke iránt — személyesen is részt vesz az 
ünnepély alkalmával a templomi szolgálatban. 
Reméljük, hogy a városi hatóság is meg- 
teendi kötelességét, hogy e negyedszázados 
nemzeti gyászünnepélyt minél nagyszerűbbé s 
emlékezetesebbé tegye. A nagy közönség bizo­
nyára nem fog késni, a honszerelem áldozatok­
tól füstölgő oltárán lerakni a kegyelet legszen­
tebb adóját,!

* Az aradi gyászünnepélyre városunkból 
részint a tegnapi esti, részint a ma déli vonat­
tal elutaztak: Beke Mihály, Szél János, Bánky 
István, Boda János Boros Sándor és a 13 egyen­
ruhás 1848/49-diki honvéd.

* A „Cserebogár“ czimü népszínművet, 
mit közelebbről a nemzeti színháznál előadásra 
ajánlottak, M argitai Dezső irta. Óhajtandó 
volna, hogy e mü, mint debreczeni termék, leg 
később színházunkban is akkor adassák elő, 
midőn a nemzeti színházban.

* A „Tisza“ biztosítótársaság folyó hó 
3-án Dégenfeld Imre gróf elnöklete alatt tar­
tott választmányi ülésének nevezetesebb tár­
gyai voltak: Göltl Nándor, Rotschnek Emil és 
Tóth István választmányi tagok lemondása 
folytán Komlóssy lnne 2-dik alelnök megbiza- 
tott, hogy az alapszabályok értelmében helyet­
tesítendő választmányi tagokra nézve javasla­
tot terjeszszen a legközelebbi választmányi ülés 
e]é. — Az Oláh Károly lemondása folytán 
jogtanácsossá dr. Kola János választatott 
meg. Volt jogtanácsosnak pedig elismerés sza­
vaztatott. — A szám vizsgál ókrészére, te­
kintve a legközelebbi mérlegnél hosszasabb 
ideig tartott elfogialtatásukat, fejenkint 100 ft 
tiszteletdij rendeltetett. — A hivatalno­
kok által aláirott részvények mikép leendő 
kezelésére és a volt jelzálogosztályi tisztvise­
lők jutalékára vonatkozólag a jogtanácsos vé­
leményadással bízatott meg. — Az igazgatóta­
nácsnak az üzletre vonatkozó jelen­
tése, melyből kitetszik, hogy a régibb üzlet­
ben előfordult szabálytalanságok elenyészteté- 
sében s az újabb üzletnek kedvező emelkedé­
sében nagy mérvű szorgalom fejtetik ki, — tu­
domásul vétetvén, a részvényadósokra s a for­
galmi tőke nevelésére kért felhatalmazás meg­
adatott. — Örömmel vette tudomásul a vá­

lasztmány, AI» ét vitelében
kelló rend s az igazgató részérói szakértelem­
mel párosult vigyázat és gondosság uralkodik; 
valamint azt is,, bogy a hivatalnoki rendes fi­
zetések -részint jóval alább szállóban vannak, 
rtezint a nagy összegre menő jutalékok meg­
szüntetése folytán, tetemesen kevesbedtek. Kü­
lönösen az idei jégüzleten mutatkozó tiszta 
nyeremény kedvező benyomást tett a választ­
mány tagjaira.

* A tiszántúli ref. egyházkerület köz­
gyűlése tegnap befejeztetett. A tegnapi gyűlé­
sen többnyire fölebbezett ügyek intézteitek 
el. Ezek közt nevezetes helyet foglal elade- 
b e 11 i á c s i ref. egyház folyamodványa, mely­
ben a kormány azon, szerintünk is helytelen 
és jogtalan rendelete ellen kérnek orvoslást, 
miszerint az egyházi vagyonokat a község neve 
alá akarja Íratni, holott azok eleitől fogva a 
prot. egyház tulajdonát képezték. E rendelet 
ellen az egyházkerület erélyes hangon tartott 
feliratot intéz a kormányhoz, melynek kényte­
len lesz a kormány helyetadni; különben az 
következhetnék be, hogy még a reform, temp­
lom is községi vagyon; ami képtelenség. A p.- 
ladányi rektória állandósitatott; Szegedi Sán- 
a könyvtárrendezésért neki felajánlott 1000 ft. 
tisztelet dijat a debreczeni főiskolai tanári 
gyám és nyugintézet javára adományozta.

* Államvizsgát tettek szombaton: Du- 
sóczki István, Szakái Pál, Lovász Gábor. Vá­
rosunk szülötte Debreczeni István végzett jo­
gász pedig közelebbről Sárospatakon tett ál­
lamvizsgát,

* Iskolai értesítés f. é. október 15. a 
debreczeni keresked. középtanoda helyiségében 
külön könyvviteli tanfolyam felnőttek részére
nyittatik, melyben 4 hon át esti órákban 8 - 9-ig 
hetenkint négyszer a kettős francziaés 
olasz könyvviteltannai összekapcsolat- 
ban a keresk. számban, váltójogban 
és keresk. levelezés alaposan tanittatnak; a 
helybeli keresk. vasárnapi iskola Hl-ad osztály­
beli tanulók ezen tanfolyamot díjmentesen 
látogathatják. Beiratások naponta 9 —12-ig d. e. 
és 3—5-ig eszközöltetnek.

* A debreczeni István gőzmalomtársulat 
következő értesítést küldött szét: Az aratási 
időszakban szünetelésben volt őrlésünket a múlt 
hóban ismét megkezdvén, most már azon hely­
zetben vagyunk, hogy tisztelt vevőinknek kizá­
rólag idei termésű búzából készült minden fajú 
müőrleményekkel szolgálhatunk. Miután az 
idei búza — tisztaság, súly és sikértartalom 
tekintetében — hasonlilhatlanul jobb az elmúlt 
három évben termettnél, és mi abból csupán 
c.-ak a legkitűnőbb minőségűeket, vásároljuk, 
ennélfogva azon biztos meggyőződésben va­
gyunk, hogy uj gyártmányaink a fogyasztó kö­
zönség igényeit minden tekintetben kifogják 
elégíteni; és megszűnik az ok azon panaszra, 
mely a múlt évbi n termett silány minőségű a 
hazai malmok által gyártott őrleményekre nézve, 
gyakran indokoltan előfordult.

* A vénkerti szüret batárideje amint 
halljuk megváltozott, és pedig folyó hó 8. 9. 
10 ik napjaira tétetett. Az ily határidőváltoz- 
tatgatást legalább ki kellene hirdetni. — Ez 
legelső sorban, a kertgazdák kötelessége volna!

* A nagyméltóságu m. k. pénziigyministe-
rium f. hó 25-én 46850 számú rendelettel meg­
engedni méltoztatott, hogy P. - L a d á n y és 
Te tét len községek kérelmükhöz képest a b.- 
ujfalusi adóhivatal helyett, f. év október 1-től 
kezdve a debreczeni adóhivatal kerüle­
téhez csatoltassanak. Halmágyi.

• Tornaögy. A rendes tornaleezkék f. hó 
14-tól minden szerdán te szombaton d. u. 5—6-ig 
tartatnak. — A vivóórák azonban — a vívó 
tanár távolidé miatt — csak november hóban 
vessik kezdőtöket. -— Működő tornász lehet 
mindaz, ki a 17-ik életévet betöltötte, és ki­
nek erkölcsi magaviseleté ellen kifogás nem 
lehet. — A főiskolai tanuló ifjúság közül a VI. 
gymn. osztálytól kezdve felfelé vétetnek be az 
egyletbe tagokul. A tandíj egész évre 3 ft 50 
kr. — Az alapitó és pártoló tagoknak jogá­
ban áll egy, a fent említett kellékeknek meg­
felelő egyént dij nélkül az egyletbe működő 
tagul küldeni. — A városbeli olyan tisztelt 
egyénekre nézve, kik elfoglaltatásuk miatt a 
fentemlitett napokon és órákban meg nem je­
lenhetnének, külön tanfolyam rendeztetik, azon­
ban a részt venni kívánók ne mulaszszák el 
magukat legfelebb folyó hó 20-ig Örvéoyí 
Vilmos egyleti művezetőnél a főiskolai torna­
teremben beíratni. — Ajánlom végre egyletün­
ket a kegyes pártfogásba. — Alapitó tagok 
fizetnek egyszermindenkorra 25 ftot, ha tét 
szik 12 részletben egy év alatt; a pártoló ta­
gok minden évben 3 ftot, hat évi kötelezett­
ség mellett. Az alapitó vagy pártoló tagok 
aláírása vagy nálam alólirottnál, a főiskolai 
pénztárban, vagy Örvényi Vilmos művezetőnél 
a főiskolai torna-teremben eszközölhető. Deb- 
czen, 1874. okt. 2. Varga Lajos, elnök.

* A postabólyegekről a tegnapelőtt köz­
lőit újdonságunkban világosan benne van, hogy 
arégijegyek még forgalomban maradnak, 
mig el nem fogy a postahivatalnál a régi kész­
let, s a postai igazgatóság fogja tudtuladni 
a határidőt, midőn a régi jegyek érvénye meg­
szűnik. Mindamellett is a postahivatalnál már 
tegnap többen nem akarták elfogadni a régi 
jegyeket. Hivatkozva tehát előbbi közlemé­
nyünkre, újból tudatjuk, hogy a régi jegyek to­
vábbi rendeletig s közhírré tételig érvényben 
maradnak.

* Vásárunkon — az élelemnemüeket, 
s a barom vásárt kivéve — nem nagy volt a 
forgalom. Az átalános elszegényedés nyomai 
lassankint mindinkább előtérbe nyomulnak. Az 
irtóztató por is, melyet a folyó hó 3-án kelt 
zivatar már-már elviselhetlenné tett — aka­
dályul csatlakozott a kedvetlen hangulathoz. 
A tegnapi cső azonban némileg megélénkí­
tette a levegőt és a kedélyeket.

* Személyi hir. Munkácsy Mihály — bir 
szerint — városunkat a napokban nejével együtt 
meglát ogatandja.

* A tengeritörés városunkban és vidé­
kén folyamatban van. A termés sem mennyi­
ségére nézve csekélynek, sem minőségét ille­
tőleg rosznak nem mondható.

* A kistemplom előtti gyalog járda oly 
rósz állapotban van, hogy csodáljuk, mikép ke­
rülte az el eddig a hatóság figyelmét. Felhív­
juk a főmérnököt, hogy e lábtörö burkolatot, 
mely a főpiacznak is disztelenségére van, 
amellett veszélyt is okozhat — azonnal 
javíttassa ki. vagy ami még jobb lesz. újból 
csináltassa meg!

szombaton az udvari templomban Budin ün­
nepi mise tartatott, melyen a miniszterek, ha­
tóságok képviselői is jelen voltak és a láncz- 
hid s a főépületek is nemzeti zászlókkal vol­
tak díszítve.

Eredeti történeti színmű, fényes kiállítás és 
nagy diszmenet.

Délutáni posta.
— A királyné ö felsége október 4-én 

Baden-Bádenbe megérkezvén, ott a német csá­
szár s császárné és a trónörökös által fogad­
tatott, viszonlátogatásokat tett és délután Pos- 
tenhófba elutazott.

— A király névnapja alkataidból

T IS

KERESTETIK
y i a városháza alatt levő dohány-, szi­
lt var s bélyegárudába biztosíték leté- 
i j tele mellett — egy alkalmas 

I egyén. — Bővebb felvilágosítást 
kádasuteza 1897. sz. háznál.

KIADÓ BOLT.
; A városháza alatti 7-dik számú bolt 

szobája irodának vagy áruhelynek
kiadó.
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Árverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a fel­
peres jlészaroft Julianna részére, alperes Mészár« s 
Sándortól 80 aft tőke és járulékai erejéig lefoglalt in­
gatlan u. m. a debreczeni 1156-ik számú telekjegyző­
könyvben bejegyzett csapókülvárosi 2952-dik számú 
háznak 300 írtra becsült egynegyed része, folyó 1874- 
dik évi október hó 23-dik, szükség esetére no­
vember hó 23-dik napján d. u 3 órakor, a telek­
könyvi irodában kiküldött végrehajtó Kovács József 
által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, mel>nek 10 százaléka 

vagy is 30 afrt az árverelni szándékozók által, a 
kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. A* ingatlanok az 1-sŐ árverési határnapon 
csak becsáron felöl vagy azon, a 2 ik árverési határ­
napon azonban becsáron alól i< eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütés­
től számítva 1, 2 és 4 hő, alatt, az árverés napjától fog­
va járó 6 % kamatával fentirt telekkönyvi hatóság­
nál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tu- 
datik.

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal birtokába 
és használatába lép; — tulajdonjoga azonban csak a 
vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe- 
lestetnL

B. Vevő viseli az átírási kincstári dyat, és a vett in­
gatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó 
s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére 
a p t. r. t 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére

3"abban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
61 is elfog adatni

Egyszersmind azok, a kik fentebbi ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhi­
vatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetvény közzété­
telének utolsu napjától számítandó 15 nap alatt— fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1874-dik évi szept. hó Il ik napján 
tartott üléséből.
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Hegedűs István,

aljegyző.

227. ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom készítmé­

nyeinek.
(Debreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)

Ingyen zsákkal.
frt kr.

A. Asztali dara nagy szemű 15 40 
„ r 50 &-os zacskóval .15 60

B. Ugyanaz apró szemű . . 15 40
„ „ 50&-O8 zacskóval . 15 60

C. Dara középszerű . . . 14 60
„ „60 g-08 zacskóval . 14 80
0. Király liszt......................15 —
1. Lángliszt ..................... 14 60
2. Montliszt......................13 60
3. Zsemlyeliszt különös . . 12 80
4. „ ..............................12 40
5. Fehér keuvérliszt I. rendű ll —
6. Ugyanaz II. rendű . . 9 40
7. Barna kenyérliszt I. rendű 8 40
8. Barna „ II. „
9. Lábliszt I. rendű . . .
10 Lábiiszt IL
11 Finomkorpa
n »

12 Durvakorpa

6 60 
6 60

................... 4 60
. zsákkal 3 40

zsák nélkül 3 — 
. zsákkal 3 —
zsáknélkül 2 60 

Rozsliszt I. rendű . . . — —
Rozsliszt II. rendű . . .-------

„ „m. , .6-
» n XVe » • •

Rozskorpa zsákkal . — —
„ „ zsáknélkül-------

00 Árpakása........................20 —
0. Árpakása........................18 —
1. Árpakása....................... 14 —
2. Árpakása....................... 12 —
3. Árpakása . . • . .11 —
6. Árpadara........................14 —
6. Árpaliszt...................... ...........

A zsákok sulytartalma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fnt 
9. 10. 11. . „ 125 „
12 . . . . „ 100 „ 
K. L. és R. I.—HL számig 150 „ 
R. IV. V. . . „' 100 „
Á. K. 00—5 számig „ 100 „ 
Árpaliszt . . „ 125 „

Debreczen, 1874. okt. 4.

A1MAM
kereskedésében (Debreczenben főpiacz, a rét. kistemplom mellett) kiválólag — kö­
vetkező áruk nagy mennyiségben megérkeztek és készfizetés mellett leszállított árban

elárusittatnak.
(A régibb czikkek 10-től 50%-ig való gyári árleengedóssel)
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Haszonbéri hirdetés.
A Szentjobb apátsági urada­

lomhoz tartozó Szentjobb, Cschaj és Sár­
szegi italmérési jog — négy korcsmaépü­
lettel — az 1875-ik év január hó 1-ső napjától 
bárom egymásután következő évre, folyó 1874. 
év október hó ll-dik napján reggeli 9 órakor 
Szentjobbon, az uradalmi tiszttartói irodában

megtartandó nyilvános árverés utján haszon­
bérbe fog adatni.

A bérleni szándékozók kötelesek az évi 
haszonbérlet egy negyed részét bánatpénzül ki­
tenni.

A bérleti feltételek az uradalmi tiszttartói 
irodában Szentjobbon megtekinthetők.

Szentjobb, 1874. szept. hó 17-én.
Fehérpataky Elek,

536 4—4 urad. tiszttaitó.

Debreczen, 1874. nyom. a réezv. társ. könyvnyomdájában.

Debreczeni ^ színház.
Kedden, okt. 6-án 1874.

adatik:

KIAKZél 1MM.
Eredeti történeti színmű 4 felv. Irta Rákosi 
Jenő. (Rendező: Együd.) Az első felvonásban 
előforduló ünnepélyes nagy diszmenet: Hedvig 
királynő bevonulása lóháton, Krakó nagyszerű 
fénynyel ékített utczáin át. Magyar- és Len­
gyelország zászlósai, főrendéi, egyháznagyok, 
külhoni fejedelmi herczegek stb. kíséretében.

SZEMÉLYZET:
Jageló, a litvánok fejedelme —
Zvidrgel, bátyja — — —
Korigal, fegyverhordozója —
Vilmos, Ausztria herczege —
Szemovics, mozóvi herczeg —
Szandivoy, lengyel four — —
Gnievos, Vilmos embere —
Pater Szaniseló a krakói szerzetesek 

quardiánja — — —
Pater Vladislav, Ferenczes barát
Kovács j krakói Polgár<>k 1

A. krakói kapitány — —
Hedvig, Lengyelország királya —
Klára. Hedvig hölgye

Mándoki.
Dózsa.
Együd.
Lenkei.
Takács.
Zöldi.
Borbély.

A brezicskai javasasszony 
Érsek — — —
Püspök — — —

magyar four

^ik j lengyel ur
Országgyűlési követ — 
Krakói apáczák j

Krakói hölgyek >

Apródok I 

Ajtónálló —

• litván fegyveres — — —

Zászlósok. Magyar és lengyel 
és litván fegyveresek. Krakói nép.

Foltényi.
Horváth.
Chován.
Mustó.
Marosi.
Lukácsiné.
Tórökné.
Foltényiné.
Bart a.
Hegedűs.
Körösi.
Boráad.
Girászi.
Bedecs.
Ma ősi. 
Dalnoki. 
Zoldiné. 
Egemhé. 
Hegedüsné. 
Tóthné. 
Borjúd H. 
Szathmári R. 
Balázsi I. 
Me-igresiné* 
Fikker E. 
Szaihmári J. 
Mustóné. 
Földesi L. 

Hiros Etel. 
Pető Julia. 
Katona.
Boránd Gy. 
Sandori. 
Donokos. 
Boiám.
Bajor.

főurak. Lengyel

Szerdán okt. 7-én a bérlet 1-ső számá­
ban adatik először

JUL I A.
Dráma 3 felv. irta Feuillet.

Felelős 8zerkes£tő t» kiadóíuiaidoyce;
O L A F? fit Á K O L Y.

Fömu>iKHt*rs:
< £ i i A n » h, A E o h V,

Táncztanitási jelentés!
Alólirott tisztelettel tudatom a n. é. közön­

séggel miszerint a táneztanitást

folyó hó 7-én
megkezdem.

Kéretnek azon t. szülök kik gyermekeiket 
nálam taníttatni óhajtják, ugyszinte a t. táncz- 
kedvelő ifjak, kik nálam oktatást venni szándé­
koznak, hogy minél előbb nálam magokat be­
íratni szíveskedjenek.

A beiratásidö naponta délelőtt 10—12 
óráig d. u. 2—5 óráig. Lakásom és tánezter- 
mem Széchényi utczán a t. Lobmayer ur házá­
nál 1907. szám alatt.

Kik nálam magán órát vagy magánházak­
nál oktatást venni szándékoznak szíveskedjenek 
velem személyesen értekezni. Tisztelettel

Holländer József, táneztanár.
562 2—3

Árverési hirdetmény.
A debreczeni ipar- és kereskedelmi bank 

igazgatósága részéről közhírré tétetik, misze­
rint az alábbi számok alatti záloglevelekre fel­
vett és különböző időben lejárt összegek után 
adott kézi-zálogok, arany, ezüstnemüek s ér­
tékpapírok, a társulat alapszabályai 80-dik §-a 
értelmében eszközlendő nyilvános elárverelésére 
batáridőül f. 1874. évi október hó 13-dik nap­
jának d. u. 3 órája kitüzetvén, arra az árve- 
relni szándékozók az intézet helviségébe meg­
hivatnak.

Szám: összeg:
707 f. íoó.
790 „ 60.
945 „ 80.
982 „ 65.

1005 „ 120.
1016 „ 40.
1028 . 450.

Kelt Debreczenben, 1874,-okL 1.

lejárat:
1874. márcz. 17 

„ jun.
1873. okt.
1874. máj.

. ápr.
„ jun.

ápr.

21.
15.
18.
20.
26.
13.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank 
igazgatósága.
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Gyakornokul.
Füszerkereskedésbe egv 14—15 

éves erős testalkatú fiú lelvétetik, érte­
kezhetni e lap kiadóhivatalában
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